

新县严厉打击“三违”用地行为

截至目前,已查处“三违”用地 18 宗

信阳消息(黄成高)今年以来,新县严厉打击“三违”用地行为,在全县范围内开展了“违法占地、违章建筑、违规开发”专项治理活动,进一步规范土地市场秩序。

该县成立领导小组,制订工作方案,将相关工作任务和责任进行细化,明确到具体单位,由县政府牵头,国土、监察、公安、检察、法院等 15 个部门联合执法,国土部门和各乡镇也成立了相应领导小组,抽调专人,配备办公设施、落实经费,形成一级抓一级、层层抓落实的局面。

在专项治理中,该县重点对未经批准非法占地搞小企业、小型养殖场、自建住房;未经批准进行非省市以上重点项目及其他项目设施建设;借新农村建设等名义,违反土地利用总体规划,侵害农民利益非法占用土地,特别是占用耕地,尤其是占用基本农田的小产权房建设;未经批准利用集体土地、国有划拨土地联营联建,变相进行违规房地产开发建设等违法行为进行全面治理。同时,强化监督检查。实行分片包干督察,从各职能部门抽调

专人,组成督察组,重点对乡镇专项治理工作开展情况进行督导检查,对违法比例高于 10% 的乡镇列为重点对象进行驻点督察,定期通报检查结果,并报县政府作为年度考核依据。对专项治理工作措施得力、效果明显的乡镇进行通报表扬;对专项治理不力、工作效果较差的乡镇进行通报批评,并对多次批评不改的,约谈其主要负责人,直至问责。

截至目前,该县已查处“三违”用地 18 宗,面积 141.8 亩,收缴罚款 45.39 万元。



7月13日,息县八里岔乡李塘小国孜村村民徐唐朝、徐朝红等人将写有“人民电业心系人民”等字样的两面锦旗送到息县电业总公司领导手中,感谢该公司及时为小国孜村解决了低电压问题。图为村民送锦旗时的情景。陈平 杨翠 摄



为贯彻落实信阳市人民政府《关于进一步加强和改进住房公积金管理工作的意见》及全市住房公积金归集扩面动员大会精神,更好地维护我市经济社会发展,发挥住房公积金管理职能作用。日前,市住房公积金管理中心召开座谈会,邀请受委托金融机构中行、建行、农行、工行、信阳银行、农村信用社、邮储银行、珠江村镇银行八家金融机构的负责同志,共同研讨加强合作,实现共赢等议题。图为座谈会现场。刘益波 摄

五岳水库灌区西干渠延伸工程项目正式启动

信阳消息(袁玉)近日,光山县水利局上报五岳水库灌区西干渠延伸工程项目正式启动。据悉,该项目将进入国家水利工程项目库,并将列入国家“十二五”规划的中型灌区重点水利设施建设项目,从而缓解该县西北干旱状况。

五岳灌区位于光山县中西北岗岭地带,地域涉及南向店、文殊、马畈、仙居等 11 个乡镇及街道办事处。由于光山县西北

干旱片沟岭起伏,地面高差大,没有骨干水利设施,水源缺乏,群众生活贫困,农业生产抵御灾害的能力低,是光山县历年干旱最严重的地区,一遇干旱,粮食大幅度减产,甚至连人畜饮水也成问题,是光山县有名的“西北干旱片”,也是信阳市四大干旱片之一。

五岳灌区西干渠延伸工程,设计灌溉面积 4 万亩,全长 8.89 千米,工程静态总

投资 18394.66 万元。该工程通过配套建设,使灌区设计灌溉面积达到节水灌溉的标准。

五岳西干渠延伸工程是国家“十二五”规划的中型灌区重点水利设施建设项目。该工程的兴建,将使光山县西北部的马畈、罗陈、北向店、仙居、孙铁铺五个乡镇生产生活获得可靠水源,对该区域城乡工矿企业发展和辖区内 4.33 万居民生活及农业用水提供切实的保障。

潢川：“五力”助推创建工作

信阳消息(胡晓川 冯锐)自创建国家级潢川经济技术开发区工作开展以来,潢川县联动,“以申促建、以建促报”,一手抓申报,一手抓建设,“五力”齐施,扎实推进了创建工作。

抓住主攻点,在建设上加力。该县把基础设施建设作为推进创建工作的重中之重,突出“拉路扩园,提质改造”调集重兵、集中全力,重点推进“四路一桥、一区一园一馆”等基础设施建设,力争早日形成“六纵六横”区域路网络格局。目前,基础设施项目进展良好,车站北路和经二路改造项目将在 6 月底前完工;京九大道、经五路正在组织拆迁,力争年底贯通。

把握立足点,在项目上着力。围绕食品工业和现代物流两大主导产业,该县全力推进总投资 50 亿元的 10 大重点工业项目。如今,10 大工业项目已开工 5 个,总

投资 6 亿元,年产 3.6 万吨食用菌、1.5 万吨休闲食品的九龙春天二期项目将在 7 月底生产;总投资 3.5 亿元,年产 65 万吨的康缘饲料加工项目将在 6 月底投产;总投资 4.2 亿元的黄国粮业科技园项目,已完成 300 亩厂区的平整和基桩铺设。10 大工业项目建成投产后,开发区经济总量翻一番。

放大辐射点,在申报上倾力。该县组织专门力量、专门人员,加大向上级部门汇报力度,积极加强与国家部委以及省直部门领导的沟通联系,紧密跟踪,争取在国家部委层面获得支持,使创建工作少走弯路。

完善基本点,在软件上用力。该县对申报复审所需的经济社会发展总体规划、城市建设总体规划修编、土地集约节约利用评价规划和形象宣传片等“三规一片”任务,分专项成立了由县区处级领导

牵头的专项任务推进组,实行“一项任务、一个领导、一套班子、一抓到底”,进行责任领导、责任单位、责任人“三到位”。

强化推进点,在督导上发力。该县区创建工作领导小组认真贯彻落实市委书记郭瑞民批示精神,进一步加强对创建工作的督导推进力度。市创建工作领导小组组长、市委常委、统战部长方波,市创建工作领导小组副组长、市政协副主席王勇多次深入开发区指导基础设施建设工作,召开现场推进会,亲自在创建工作一线组织、协调、指挥,多次协调市直有关单位支持创建工作,为创建工作营造宽松的环境。创建工作领导小组办公室每半个月对创建工作进行一次情况通报,对发现的问题集中领导、现场办公、立即落实,对进展慢的单位和部门严格按照创建纪律要求责令限期进行整改。

淮滨县

首座 110 千伏简易变电站投运

信阳消息(吕玲)7月10日,淮滨县 110 千伏蓉花简易变电站在王店乡竣工投运,改变了历年来淮滨电网仅靠一座 110 千伏老式变电站支撑的现状。

据悉,蓉花变电站是淮滨县首座投入运营的 110 千伏简易变电站,总容量 31.5 兆伏安。作为淮滨电网建设的重点项目,蓉花变从征地到建成总用时不到三个月的时间。此项工程投运后将有效缓解淮滨电网供电压力,优化淮河以南电网结构,对提高电网供电可靠性具有十分重要的意义,为服务淮滨地方经济发展起到了极大的促进作用,并为夏季电网安全运行打下了坚实的基础。

罗山县青山镇

新农合为大病户送来“救命钱”

信阳消息(方建兵)“你们给我的不是钱,是命呀,我的生命又有保障了……”近日,在罗山县青山镇新型农村合作医疗管理办公室里,手握着 5000 元钱的大病户易某激动地说道。

易某是肾移植术后患者,常年口服抗排斥药物,一年累计门诊费用也在 3 万元以上。前段时间,因没钱买药治病,来新农合办公室求助,工作人员了解了他的情况后,建议他到所属村提交县级大病紧急预付资金申请。经过审核、办理后,易某领到了 5000 元大病紧急预付款。

据了解,根据该镇《关于规范新农合县级大病补偿的通知》的规定,参保农民为“低保”户、“五保”户或贫困户,若在规定期限内、政策范围内医药费已达到 3 万元以上,且无力支付后续治疗费用的,可按程序申报事前紧急预付。截至今年 6 月份,青山镇已累计为 4 户办理了新农合大病紧急预付款项,累计紧急预付新农合大病资金 3 万余元。

浉河区游河乡

扎实做好惠农资金发放工作

信阳消息(涂家厚)为加强涉农惠农资金的发放管理,进一步做好涉农惠农资金监督发放工作,浉河区游河乡财政所完善工作思路,采取相应措施做好涉农惠农资金发放监督工作。

为了切实保障农民的知情权,该乡定期组织干部深入各家各户做好口头宣传和解释说明,最大限度地让农民了解政策,提高政策知名度。在资金发放过程中,该乡认真规范资金管理程序,严格按照实行“一户一卡”集中发放,并由乡纪委牵头,对各种涉农惠农资金的管理和发放情况进行监督检查,保障各项直补资金的落实。同时,加强发放对象的档案管理,在做好常规档案整理归档外,还建立起动态档案管理。组织干部定期深入村组了解情况,及时掌握本年度农户分户、户主更名、存折变更等情况及全乡农户各项补贴落实情况。坚持不漏一户不漏一项补贴的原则,现场办公直接更改错误信息。

截至目前,该乡通过“一卡通”已把 400 余万元涉农资金准确、足额、及时地发到农民手中,把党的温暖直接送到农民心中,真正做到了无一户遗漏,无一笔笔错,无一例上访,受到农民群众的一致好评。